

严格标准抓落实、对照问题抓整改、坚持不懈抓常态

# 塘下镇召开落实全面从严治党主体责任专题例会

本报讯(记者 林瑞蓉)日前,塘下镇召开落实全面从严治党主体责任第三季度专题会议,总结回顾前三季度该镇全面从严治党工作情况,安排部署第四季度全面从严治党工作。镇(区)班子领导、各办事处负责人、镇纪委全体成员等相关人员参加会议。市委常委、塘下镇委书记张榜桃

表示,全面从严治党是党的十八大以来党中央作出的重大战略部署,是四个全面战略布局的重要组成部分,也是当前以及今后的一项重要政治任务,全镇上下在思想上要再重视。他说:作为镇委书记,我是第一责任人,在抓好塘下镇全面从严治党上,将自觉带头履行主体责任。

张榜桃要求,各班子成员不仅要廉洁自律,同时切实肩负起一岗双责,牢固树立不抓党风廉政建设就是严重失职、抓不好党风廉政建设就是严重渎职的观念,全镇严格标准抓落实、对照问题抓整改、坚持不懈抓常态,真正担起管党治党的责任,切实打造一支能堪大任、能打胜仗的塘下铁

军。会议传达了全省以及台州市因落实两个责任不力受到责任追究的典型案列,发放领导干部落实全面从严治党主体责任暨一岗双责工作情况记录簿,要求领导干部切实履行分管领域的党风廉政建设,逐项抓好落实。

## 丧事简办 遏制青山白化 移风易俗清风吹散 攀比风

记者 陈绵绵

作为全省百强镇,塘下镇经济条件优越。以往,攀比行为蔚然成风,曾给村民带来了沉重的经济负担。

近年来,该镇将破除陈规陋习、推进移风易俗作为文明城镇创建的重要内容,从群众反映强烈的白事大操大办抓起,积极推进丧事简办,在社会上逐渐刮起移风易俗、节俭养德文明风。如今,村里丧事大操大办、互相攀比的现象逐渐减少,村民肩上的负担轻了,纷纷为移风易俗之举点赞。

### 场桥11个村集体取消老人送殡

过去在塘下有一个约定俗成的规矩,村里男性老人过世,全村所有的男性老人都去送殡,若是女性老人过世,则全村所有的女性老人去送殡。

按照当地的风俗,对于参加送殡的老人,丧户要分发每人100元作为点心意。每逢老人过世,送殡的老人多则四五百人,少则近百人,仅仅点心意就是一笔不小的支出。

这笔费用通常由出嫁的女儿承担,没有女儿的就由兄弟平摊。有些长寿老人过世,子女都已经高龄了,没有经济收入,只能向孙辈要。还有些经济条件不太好的丧户,也要硬着头皮凑钱送点心意,每人发50元还怕被人笑话,常常因此出现各种矛盾。场桥办事处社会事务办主任陈海告诉记者,丧事大操大办,除了增加丧户的经济负担,还带来了许多安全问题,有些老人为了省钱,送殡时常常几个人搭乘一辆三轮车,存在很大的安全隐患,尽管有人对丧事大操大办不满,但这个风俗由来已久,没有人敢打破先例。

今年上半年,场桥办事处召集了辖区11个村老协负责人,提议取消这一风俗,大家一致表示同意。随后,这项决策传达到村里,得到村民的同意与支持。

当时,浦桥村有一名老人过世,丧户带头取消了老人送殡。经济负担轻了,矛盾少了,安全隐患也减少了,村民对此非常认同。后来,龟山、西河、上灶等村也纷纷遵照,如今这项决策已经向场桥11个村全面推行。陈海说道。

### 推行 三禁三限二提倡 殡葬改革

无规矩不成方圆。为了遏制不良风气,营造文明和谐的社会氛围,自2010年以来,塘下镇对殡葬仪实行三禁(沿路燃放烟花、骨灰装木棺、禁送电子花圈)、三限(送殡一般花圈限10个以下、演奏班限两支20人以下、出殡时间限早上秋冬7时,春夏6时30分前出发)、二提倡(提倡不给送丧人分礼金,提倡随送汽车10辆以内)的全面改革,取得了丧事秩序安定、社会风气清新和丧户节省殡葬费用等良好效果,受到全镇群众的支持。

有人亡故后,丧户要把遗体放入冰棺,放置在大堂。我们利用这个风俗,从冰棺出租方获取丧事信息,然后入户家访,摸清亡故人的经历、死因及出殡仪式等情况,掌握动态,严防铺张办丧旧俗的反弹。在家访过程中,工作人员对丧户的主要亲属宣读镇政府关于三禁、三限、二提倡的规定,督促丧户完全执行,并告知一旦违规需要接受处罚。此外,工作人员还将申办火化手续应呈送村居出具的死亡证明、医院(公安)证明、户口注销证明的证件以及坟墓坐落地址说明清楚,协助丧户办好相关证件。镇殡改办对相关证件查验,确认无误后,于当日出具火化通知书,专人送至丧户,要求其按择定之日运遗体到殡仪馆火化。镇殡改办工作人员倪森告诉记者,在丧户向有关部门申请亡故人抚恤补偿时,镇殡改办出具的火化证明书是重要有效证件,只要丧户符合申请条件,镇殡改办立审立办,为其申请抚恤补偿精简程序。一系列快捷流畅的服务步骤,给丧户按时举办遗体火化程序和获得故人的丧葬抚恤补偿开通了便民渠道。

### 青山白化得到有效遏制

青山白化严重影响了生态环境。近年来,政府倡导、群众参与的青山白化整治工作持续推进,多年常抓不懈,有效遏制了青山白化现象。

据介绍,塘下镇聘请了专业巡查队伍,并建立专业巡查工作机制,对全区域开展不留死角的日常巡查,确保第一时间掌握信息。发现新建、翻修坟墓的情况,汇总地点、座数,镇殡改办在规定时间内开展整治,组织专业队伍彻底拆除。

此外,工作人员加强日常巡逻,设立举报奖金,节日加班加点守山,对建私坟行为起到了良好的宣传和震慑作用。值得一提的是,凤凰山曾一度因青山白化而满目疮痍,经过去年上半年的专项整治后,如今树木成林,郁郁葱葱。

据统计,自去年以来截至今年4月份,该镇在禁新行动中,查处、治理私坟新建12座、翻新159座,旧坟生态化改造33座,大罗山中北坟墓绿化83座。

## 塘下镇班子成员分组督查 安全生产大检查工作

本报讯(记者 陈绵绵 通讯员 薛迪成)根据塘下镇党委的总体部署,9月19日,镇班子成员分别带领镇纪委、安监所和消防站工作人员,分5个督查组,督查各办事处、相关部门在工矿企业、居住出租房、建筑工程、教育、宗教场所等重点领域开展安全生产大检查、党的十九大安保落实、厂中厂专项整治和零四无村创建等工作开展情况。

当日上午,市委常委、塘下镇委书记张榜桃带队,专项督查塘下办事处开展安全生产大检查行动进展。督查组人员先后走访了瑞鸿花园、浙江力宝机车部件有限公司、瑞安市浩越汽车电器厂、韩田村东风路67号出租房,检查安全生产落实情况。

随后,督查组人员又来到新溪村,随机走访了3家生产单位,实地督查该村创建零四无村工作。

现场督查结束后,督查组在塘下办事处召开反馈会,相关人员分别汇报了近期开展安全生产大检查的情况。

张榜桃对近期塘下办事处开展安

全生产大检查工作表示肯定,并就下一阶段安全生产大检查工作提出要求。他强调,全镇上下思想认识再到位,加大力度开展节前安全生产大检查,措施再落实,充分发挥职能部门专业人士的作用,排查整改必须到位,责任再明确,落实业主、房东的主体责任,干部履职监督责任要到位,纪委要督查责任落实情况。

当天,塘下镇长许道火和副镇长陈直伦带队,督查鲍田办事处开展安全生产大检查工作情况。督查组人员在零四无创建村官溪村,抽查了河东工业区3家企业,在新坊村抽查2家企业。每到一处,督查组人员都仔细检查每个车间,一边查看一边指出问题。

许道火表示,鲍田办事处开展安全生产大检查工作总体到位,但还存在自查标准不高、厂中厂现象比较严重等问题。他勉励所有干部继续加大排查力度,强化整治措施,加强宣传教育。

此外,副镇长张云带队到场桥办事处辖区督查安全生产大检查和四



张榜桃(右四)督查安全生产工作

无整治工作;镇人大主席邵晓萍带队,到海安办事处辖区督查安全生产工作,检查教育机构;镇委统战委员郑文佳带队,督查罗凤办事处辖区安全生产工作,检查宗教活动场所。

据悉,此次督查采取查现场、看台帐、听汇报的形式,分办事处、部门、村居、网格和社会单位五个层面进行,对督查发现的问题将在全镇进行通报。

## 鲍田派出所开展 平安三率 主题宣传活动



本报讯(通讯员 陈一洁 记者 林瑞蓉)9月15日上午,鲍田派出所开展警民手牵手,共同创平安宣传活动,进一步提高群众参与平安建设的积极性,营造平安建设人人有责,平安和谐人人共享的良好氛围,提升平安三率。

活动现场,民警向群众分发宣传资料,宣传安全防范、消防安全、防诈骗、防走失、新居民登记等方面的知识,并现场接受群众咨询。

## 场桥办事处节前检查 护航群众平安过节



本报讯(记者 陈绵绵)中秋节、国庆节的日益临近。日前,场桥办事处出租办对辖区人员密集场所开展节前检查工作,为群众过一个平安祥和的节日保驾护航。

工作人员检查了网吧、快递公司、物流场所、超市、30人以上居住出租房及合用场所。每到一处,他们都仔细检查消防安全台帐,查看场所内配置的消防四要件。一旦发现存在消防安全隐患,及时与负责人沟通,提出意见并督促整改落实。

## 严打无证行医 2家黑诊所被取缔

本报讯(通讯员 李凯 记者 林瑞蓉)日前,市卫生监督所塘下分所组织监督人员,取缔2家非法行医诊所,净化辖区内医疗市场秩序。

经查,2家黑诊所位于韩田村富强路,未取得医疗机构经营所需的《医疗机构执业许可证》。卫生监督人员现场检查发现,黑诊所里卫生条件恶劣,消毒设施不齐全,医疗器械简陋,医疗废弃物随意处置,存在极大的安全隐患。

卫生监督人员依法取缔了2家黑诊所。附近群众纷纷点赞:这2家黑诊所刚开业,没想到这么快就

被取缔了。在行动现场,市卫生监督所塘下分所所长季劲松还向周边群众宣传黑诊所的危害,并教授识别非法行医行为的方法。

他提醒,黑诊所的医疗条件差,容易误诊、错诊,延误最佳治疗时机,医疗废弃物随意放置、丢弃容易导致交叉感染,这些隐患威胁着患者的生命健康安全,正确识别非法行医行为要一看二问三察,看《医疗机构执业许可证》是否悬挂于显目的地方,询问医生是否有执业医师资格证书,观察诊所医疗设备及卫生条件是否简陋。



取缔黑诊所



创建省级文明(卫生)镇